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Ο Άγιος νέος Οσιομάρτυς Αγαθάγγελος 
Εσφιγμενίτης
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες

Ποιός θα ακούσει χωρίς να δακρύσει και να συγκινηθεί 
το ένδοξο και κατανυκτικό μαρτύριο του Οσιομάρτυρα 
και Νεομάρτυρα Αγαθαγγέλου, με το οποίο δοξάσθηκε ο 
Θεός, η Ορθοδοξία και το Γένος μας, ιδιαίτερα δε η 
Σεβασμία Μονή μας, η οποία τον προετοίμασε γιά τον 
δοξασμένο θρίαμβο;

Ο Άγιος καταγόταν από την πόλη της Θράκης Αίνο από 
γονείς φτωχούς αλλά ευσεβείς και ονομάσθηκε στο 
άγιο Βάπτισμα Αθανάσιος.

Εξαιτίας της φτώχειας του ανέλαβε υπηρεσία στο πλοίο 
κάποιου Τούρκου, για να εξοικονομεί τα αναγκαία προς 
το ζην. Βλέποντας ο μιαρός Τούρκος τα προτερήματα και την επιδεξιότητα του 
Αθανασίου, σκέφθηκε να τον μεταστρέψει στο μωαμεθανισμό για να τον κάνει 
κληρονόμο του. Γνωρίζοντας όμως τη σταθερότητα και την ευσέβεια του νέου και 
ότι με κολακείες δεν μπορεί να τον πείσει, κράτησε το σκοπό του μυστικό, γιά να 
μεταχειρισθεί βίαια μέσα. Ενώ ταξίδευαν μία φορά από Κωνσταντινούπολη στη 
Σμύρνη, ο άνομος κριτής των Αγαρηνών της Σμύρνης, βλέποντας και αυτός την 
προθυμία και επιμέλεια του Αθανασίου, παρακινούσε τον πλοίαρχο να προσπαθήσει 
με κάθε τρόπο να τον αλλαξοπιστήσει. Μόλις έφθασαν στη Σμύρνη, την ίδια νύχτα 
διέταξε ο Αγαρηνός τον Αθανάσιο να ανάψει ένα φανάρι και να προπορεύεται απ’ 
αυτόν, τάχα ότι θα πάει σε κάποιο μέρος. Ενώ προχωρούσαν σ’ένα δρόμο κοντά σε 
τουρκικά μνήματα, διέταξε το νέο να μπεί στο τουρκικό νεκροταφείο και όταν 
προχώρησαν στο βαθύτερο μέρος, ξαφνικά έβγαλε μαχαίρι ο μιαρός Τούρκος και 
επιχειρώντας δήθεν να τον σκοτώσει τον πλήγωσε αρκετά. Ο νέος ξαφνιάστηκε 
και τον παρακαλούσε έμφοβος και με θρήνους, εκείνος όμως του απάντησε ότι 
είναι αδύνατο να τον αφήσει ζωντανό, εκτός αν γίνει ομόπιστός του. Ο νέος 
σκέφθηκε ότι η μαρτυρία του Τούρκου εκείνου δεν ίσχυε, διότι όλοι τον ήξεραν σαν 
ψεύτη, οπότε είπε στον εαυτό του «ας πω αυτόν το λόγο να λυτρωθώ από αυτόν 
τον αιμοβόρο και αύριο τον αρνούμαι και φεύγω». Τούτο ήταν παγίδα του σατανά, 
γιά να εξομώσει. (περισσότερα…)
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